Warsztaty Butoh Making the invisible visible 
prowadzenie: Yael Karavan

11 października 2023 , godz. 11:00 - 17:00
12 października 2023, godz. 14:00- 18:00

„Wciąż odradzamy się na nowo. Nie wystarczy po prostu urodzić się w łonie matki. Konieczne jest wiele narodzin. Trzeba odradzać się zawsze i wszędzie. I tak w kółko”.  
„Mój taniec jest daleki od konwencji i technik, jest odsłonięciem życia wewnętrznego”. 
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Butoh to awangardowy taniec transformacji stworzony pod koniec lat 50. XX wieku w Japonii. Karavan dzieli się prawie 30-letnim doświadczeniem współpracy z założycielami Butoh Dance,       a także z drugim i trzecim pokoleniem w Japonii i Europie. Butoh nie jest techniką, lecz metodą      i filozofią. Podczas warsztatu będą eksplorowane głównie takie tematy jak metamorfozy, taniec poprzez obraz, obecność, świadomość i napięcie między przeciwieństwami. Celem jest uwolnienie ciała od przyziemnego, z góry przyjętego zestawu gestów i ruchów, a tym samym umożliwienie nam dostępu do głębszej i bardziej autentycznej esencji ruchu i archetypowej ekspresji. Zastanawiamy się, w jaki sposób można przełożyć Butoh na europejskie ciało i dlaczego Butoh jest nie tylko istotne, ale niezwykle ważne w dzisiejszych czasach.
Performens Invisible Threads / Niewidzialne nici
prowadzenie: Yael Karavan

12 października, godz. 13:00-13:30

Performance „site-specific” przygotowany przez Yael Karavan w hołdzie jej ojcu Daniemu Karavanowi, zainspirowany wystawą jego prac w Orońsku. Yael tworzyła spektakle w miejscach publicznych na całym świecie, w tym w Japonii, Hiszpanii, Francji, Niemczech, Włoszech, Izraelu, a teraz po raz pierwszy w Polsce.

Yael Karavan

międzynarodowa performerka, aktorka, tancerka, nauczycielka i dyrektor artystyczna Karavan Ensemble. Artystka urodziła się w Izraelu, a dorastała we Florencji, Paryżu i Londynie. W swoich badaniach nad tańcem podróżowała po Europie, Japonii, Rosji i Brazylii studiując z artystami          i zespołami, którymi się inspirowała, poszukując fizycznego języka ekspresji łączącego Wschód      i Zachód oraz taniec i teatr. Yael Karavan 25-letnie doświadczenie w Butoh, studiowała i pracowała m.in. z takimi mistrzami Butoh jak Kazuo Ohno, Tadashi Endo, Carlotta Ikeda, Yumiko Yoshioka, Akiko Motofuji, Ko Morobushi i Katsura Kan. Przez prawie 8 lat była członkinią Teatru Tańca MaMu Tadashiego Endo, a przez 3 lata Ten-Pen-Chi prowadzonego przez Yumiko Yoshiokę. 

Jej prace opisywane są jako poezja wizualna, czerpiąca z elementów Butoh, tańca, pantomimy, klaunady, teatru fizycznego i wizualnego, bardzo często w kontekście konkretnego miejsca. Obecna praca Karavan odnosi się do pilnych kwestii społeczno-politycznych, takich jak zmiany klimatyczne, imigracja, różnorodność i nierówność. Przeplata oniryczne klimaty z nutą humorystyczną, balansując na cienkiej granicy między tragizmem a komizmem, intymnością          a zbiorowością. Jej prace są prezentowane na całym świecie w teatrach, galeriach, muzeach, a także w nieoczekiwanych miejscach. Od 1999 roku Karavan specjalizuje się w Butoh i naucza w szkołach i na uniwersytetach na całym świecie. 
www.yaelkaravan.com
